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POLITIKAI. TAILS A DALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAI‘.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRM EGY El GAZDASÁGI EGVESÜLE1' HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik heten kint kétszer: <• s fi törtökön es vasárnap.

A trónörökös utazása.
A magyar nemzet politikai érzésének aligha van 

meg egy oly biztos és megbízható hőmérője, mini a 
képviselőhöz karzatai. Ha ezek erős látogatottságot 
mutatnak, biztosra vehető, hogy érdekes tiles lesz ha 
a napirend nem Ígér is olyant. A rövid farsangi szü­
net után csütörtökön kiváló parlamenti csemege! jelzett 
az említett hőmérő s a jelzés helyesnek bizonyult, mert 
tényleg nem mindennap' esemény, hogy egy trónörö­
kösnek valamely lényét oly magas szempontból olv 
nyíltan s e mellett oly loyatisan es tapintatosan tár­
gyalják mint Komjáthy Béla iiiterpellácziójalmn s 
azuian S/.ell Kálmán miniszterelnök válaszában 
történt.

talán telesleges is mondanunk, hogy arról a kér­
désről volt szó, hogy F e r e ti c z F v r d i n a n d fölier- 
czeg miért nem vitt kíséretében pélervári útjára ma­
gyar embert is magával, aki Magyarország független 
állasát a monarchiában képviselte volna. Komjáthy 
Béla. amint mindenkinek el kell ismernie, művészi 
indokolással fejtette ki iiiterpelláczioját; és valóban 
Széli Kálmánnak mesteri dialektikája kelleti hozzá, 
hogy az interpelláczió gyengéjének felfedezése s tárandó 
erejének meggyengítése közben úgy fejlelte ki a saját 
álláspontját, hogy a lelkeket maga mellé hódította. 
Komjáthy történni visszapillantást tartolt, mely ben ki­
mutatni iparkodott, mily nagyon s mily gyakran érde­
messé lette magát Magyarország királyainak hálájára, 
de mindig csak hálátlanságot aratott. Ez. után utalt 
arra az eshetőségre, mely mellett valamely trónörökös 
nem jut uralkodásra. Fejtegetései az egész Házban 
nagy benyomást keltettek. Ez a hatás már azért sem 
maradhatott, el, mert a szónok maga mélyen meggyő­
ződött nek látszott arról, amit mondott, és tényleg talán 
meg soha, még ifjabb éveiben sem beszélt oly erős 
lendülettel s oly nagy belső erővel. Annál magasabbra 
kell becsülni, hogy Széli Kálmán miniszterelnök 
válasza meg ennek a parlamenti ékesszölásuak kivéte­
les termekéhez mérten is. még mikor az. interpellácziót 
országos rokonszenv kisüti is, ebben a nehéz helyzet­
ben is a kényes kérdést nagy lélekjelenléttel, bölcse- 
seggel állásához mért nagy önérzettel, nagy tekin-

telylyel. mag is politikai szempontúk s/ riuf és kétség 
felen nagy sikerrel, lélekemelő naay halá-sal kezelte; 
S ennek a veszélyes kérdésnek méregfogait óvatosan 
kiszedegvtto. A miniszterelnök fejtegetései egész, várat­
lanul alkalmat adták a Háznak a lovalitás meleg" nyil- 
\állítására. Midőn ugyanis a miuiszterebiök nn'uemli- 
tetle, hogy előterjesztést telt 0 Felségéitől s hozzáfűzte 
a/.l a megjegyzést, hogy a király a U-gt:ikotrnátnosahh 
érzelmű uralkodó: viharos éljenzéstől zúuott a Ház min­
den oldala, úgy. hogy a miniszterelnöknek egv ideig 
meg kellett szakítania beszédét.

Ha az interpvl áczióbol es a válaszból közjogi tanul­
ságot akarnánk levonni talán úgy lehetne azt for nul­
lázni. hogy alkotmányos uralkodóknak és olvanoknak, 
kik azok akarnak lenn;, meg van ugyan engedve, hoiiv 
személyesen közelebb álljanak bármely politikai irány­
hoz; de alkotmányellenes az, hogy ezzel a személyes 
hajlammal azon irány ellen lépjenek fel, melyet a nem­
zet, képviselőinek többségé által, követni akar. Ebben 
hatalmas védelem van a korona s annak mindenkori 
viselői számára. Kitűnt ez a mai vitában is, melyben 
az uralkodóház iránt való köteles liszteletet még az 
ülközet hevében sem sértették meg, és minden táma­
dás csak a magyar politika felelős vezelője, a minisz­
terelnök ellen irányult.

Ugyanebben az ügyben a klerikális függetlenségi 
töredék tagja, Yisontai Soma is interpellált. Negy­
ven oldalnyi felháborodását papírról olvasta le megfelelő 
műharaggal, de a nélkül, hogy a legcsekélyebb figye­
lemmel találkozott volna a Házban, és csak midőn vagy 
egy óra múlva kijelentette, hogy no most következik 
az interpelláczió. dörgölt feléje több száz torokból a 
„hála Istennek 1“, amivel szán. .,, képviselő kegyetlenül 
megboszulta magát a kelleténél hosszabb beszédéit,

SZEMLE
Erzsébet-szobor. Boldogult királynénknak a Szeut- 

Gyürgy-téren felállítandó emlék-szobrára beérkeztek 
a pályázatok; de a biráló-hizottság egyik müvet 
sem találta olyan kivitelűnek, hogy annak alapján a 
művészt a nehéz feladat megoldásával megbízhatta

í volna. Mert nehéz lesz a művész feladata. Nemcsak 
I <‘gy költői ü'zep női királynőt, hatalmas királynőt, temér- 
j (lek szívfájdalommal sújtott s anutbinul meggyilkolt 

királynőt, a magit elől bujdosó hubánat szimbólumát 
i kell megörökítenie: nemcsak olyan környezetet kell 
1 teremtenie, mely a szobor szépségét kiemelje, hatását 
I tokozz.ii, szóval méltó legyen ahhoz, akit ábrázol: ha - 
; ltom köbe kell vésnie a kifvjezhetetlviit. egy egész 

nemzetnek rajongó szeret étét az ő őrangyala iránt, és 
mérhetetlen fájdalmát a rettenetes csapás vesztesége 
felett. Es nem korlátozza a költő képzeletét sem anv.ag, 
sem költség; szabadon repülhet fel a magasba, csak­
hogy övök szépet, es méltót alkosson. Kel: pályamunkát 
kitüntettek, s uj pályázatot hirdetlek.

A magyar liturgia. Rabár Endre orsz. képviselő 
a költségvetés általános vitája folyamán ismertette a 
magvar gór. kalb, vallásnak jogos kiváltságát, a ma­
gyar liturgiát, s annak jogosultságát; ügyesen fejtegette 
a bdietó legjogosabb kiváltáig hátráltató okait; s az 
egész ország hamisítatlan közvéleményének lelkesedése 
közben kérte a kormányt, menjen segítségére a ma­
gyar nyelv jogaiért nehéz és még mindig kétes harczol 
folytató hazánkfiainak.

Gazdakörök szervezése a községekben.
A magyai Gazdasz.üve!sóg legutóbb tartott közgyűlé­

sén elhatározta, hogy a gazdatársadalom szervezése s a kis 
gazdáknak a társadalmi működés kőiébe való bevonása 
czéljáhól országos mozgalmai indít, mert nyilvánvaló, 
hogy erőteljes és egységes gazda-közvéleményt terem­
teni s a gazdák kiváltságának nyomatéket szerezni csak 
úgy lehel. ha. a kisgazdák is tömörülnek s mint hatal­
mas és tekintélyes szervezet követelik jogos kívánságaik 
figyelembevételét. Eddig a kis gazdák mint oldott kéve 
lézengtek s egymásnak panaszolták súlyos hajaikat, de 
szervezkedni nem tudlak, daezára annak, hogy ők ké­
pezik az ország gerinezét, lelket, kenyéradójat.

Ezen szervezkedést akarja most a Magyar Gazdaszö­
vetség megindítani es előmozdítani, megbízván Meskó 
Pált, a Magyar Gazdaszövetség titkárát, hogy támo­
gassa a fuldmivelő népnek azon derék barátait, kik

Válás után.
Leveled olvasom egyetlenem :
Nem tehetsz semmiről, éppen te nem! 
Elejtem a gyöngyöt, megleli inas;
Én vagyok, egyedül éti, a hibás!

Ne vádold magad, ne! örülj, vigadj !
Az öröm pihegö madara vagy!
Ragyogjon csak terád a pompa, fény . . . 
Periek az istennel egymagám en!

Hollósy István.

Gróf Széchenyi István válaszirata Alsófehér 
vármegye közönségéhez.*

—- A „Közérdek“ eredeti tározója. —
Közli : Sáliak Árpád.

II.
Nemes A 1 s ó - F e j é r v á t m e g y e R e n d eine k 

N .agy -En veden 1837-ben Böjtin ás hava 30-án 
k e z d ő 1 e g t a itatott, közgyűlésének

JEGYZŐKÖNYVE
Első ülés:

Tartatik császári királyi kamarás és fő-Ispány Méi- 
tóságos Gróf Szárhegyi Lázár Benedek Ur elnök­
sége alatt;

amikor is
21.
Tábla bíró Horváth Ferenc/, aa jelenti: hogy a 

Nagy Hazafi Gróf Széchenyi Istvánnak az ezen

* Abból Hz alkalomból, hogy a Nemzeti Muzeum a törvényhatósá­
gok utján gyűjti legújabban a Széchenyire vonatkozó iratokat, köz­
löm Alsófehér vármegyének a nagy hazafihoz intézett levelét, úgy 
szintén az arra adott válasziratot.

Nemes Megye rendéi által küldetni határozóit 
atatty iro Tollat több Honfi társaival együtt meg 
vitte, és a köz tiszteletű Grófnak a Rendekhez 
intézelt. Válasszál még a múlt évben meghozta 
légyen; de az! mindeddig, részszerénl a közgyű­
lések nem tartatása részszerént a napirendre v.tlő 
nem juthatás miatt Ité nem mutathatta; mikor 
képpen azt csak ez úttal nyújthatja hé. mely is 
felbontatván, olvastatok a következvndőkhen ;

Tekintetes Karok és Rendek!
Tisztelt Hazámtiai!

Mull évi Szent. Jakab hava 5-én Írott s Tekintetes 
farkas Sándor és Horváth Eerentz urak által kezeim­
hez szolgált, meleg soraik, melyekkel az állal küldött 
arany lollat kisérvek; ellenlállial.atlan de gyönyör teli 
hatalommal intenek „Felhagyni a társaság szokott hi­
deg szabályaival, s köszünetemet édes jutalmukért tör­
tént. minden sikermény nélkül, de lelkem leg belsőbb­
jéből im ilt. egyenesen kijelentem.“ Boldog én még él­
temben arathatni Honosim ily rendkívüli meg tiszte- 
lését, melynél nagyobb és tisztább öröm nem lehet; 
de inig boldogabb haza, hol az örök valónak elvei, 
milyenek régibb nemzetek tapasztalásain indult csekély 
irományimban is fordulnak elő — oly oviit — oly fo­
gékony keblekre találnak! Ha nem vártam is általános 
g ülőletet és üldözést, midőn Katona Pályámról le lep­
vén sorsom szabadabban szólni, és lenni hazánkért, en­
gedett — el valék rá legalább készülve. — De nem! S 
Hunnia maga magán legszebb Diadalmat nyert, mert 
Honosim jobb része ujontz tehetségeimet felejté sok­
szori botlásimat számba nem vévé, s csak lelkem tisz­
tasága után Ítélt, — egyedüli érdemem után, mely 
azonban kifogja mindig állni — mily félre ismerések­
nek légyen is martaléka sokszor a Jegderekabb — az 
élet és halál minden próbáit. Mit bűntudattal, ön érzéssel

merek mondani, midiin más részről koránt sem vagyok 
oly gyenge: hinni mintha próba Írásira...... dve.k jobba­
dán más boldogabb nemzetek lváíios utánzásai — csak 
tökéletlen vitatások — aranytűim volnának érdemesek. 
0 nem, s ha azt kellene gondolnom, és hinnem, hogy 
e jutalom engemet Széchenyi Istvánt illet, legnagyobb 
nyomorúságba esném, mert érdem túli magoságra emel­
tetni nem szervilise, —- hanem kin — s nem kevésbé 
kínos mások előli ragadni el azl, mi inkább őket illeti. 
— De szeretett. Hazámtiai irósiinban sokszor tán saját 
leikül; sugtát leiék, s a/.l mi ön keblük és szivükben 
lakott, — mii azonban könyvbe igtalni, és könyv ál­
lal tudatni nem volt idejük módjuk midőn saját tán 
függetlenebb helyzetem ilyet tenni engedett.

S kétségen kívül igv Van! Nem rollam de inkább 
sokaknak közvéleményéről van itt szó. Mikép lehelne 
is máskép, hogy az mit elég hiányosan, es féloldalulag 
adtam elő, s mi oly kimondhatatlan bajok közt szüle­
tett, sokakban még is oly gerjedelemnek lehetett volna 
oka. — Éltessük egy mást. s a haza fiság leg édesbb 
s) nipathiája köztünk minden titkot feloldott, és tisztán 
állott mielőttüuk az, mi másoknak — kik a hon szere­
tett nyelvét nem értik — örök setétségbeu maradand. 
lit van alapja meg isméi kedésünknek, itt kaptsa ro­
kon keblű vonszodásinknak, s ne keressünk egyebet, 
mert bár mi hijátiyosok, felszínesek vagy csorbák lé­
gyenek is kitételeink — érteni fogjuk egy mást mind 
addig, mig hon szeretet, s Fejedelmünk iránti hűség 
egy iránt lelkesít. Több ékesen szollás, és elhatározott 
érzelem van ezen nemes Emberhez illő érzetekben — 
mint a szónak, vagy betűnek ki kerUlhetetlen sok 
hijáiiyiban, bár mily szabadságban létezzenek legyenek 
is, s hátha még óráról órára önkény által is koriá to! - 
tathal mik, midőn az elsőknek nyelvét semmi sem vág­
hatja ketté, mint a halál!

ak-Im’IL.»fcMLftäalL j. , ,',‘j
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együltérezve a föhlmivelo néppel, annak sok minden­
féle baján segíteni akarnak. A szervezkedés lege/élsze- 
rübben Gazdakörök létesítésé áltál történik. Gazdakört 
minden községben lehet alakítani, hűl a lelkész, a ta­
nító. vagy a jegyző, valamelyik intelligens gazda vagy 
eitelmesebb foidmivelő ezen jó ügyet a füldiniveléssel 
foglalkozok jóvolta érdekében fölkarolni hajlandó. Ezen 
derek nepbaratok forduljanak Mesko Pálhoz, a Magyar 
Gazdaszövetség titkárához, (lakik a t. évi márczius hó 
végéig Nyit ran, azouiul Budapesten) kitol a gazdakör- 
alakitas tekíiHeteben útbaigazítani nyerhetnek. A gazda­
körök feladata : a község és a tagok összes gazdasági 
érdekeinek előmozdítása, mezőgazdasági ismeretek ter­
jesztése, tenyészállatok beszerzése, hatósági intézkedé­
sek, rendeletek, községi es iskolaügyek megbeszé­
lése, a jótékonyság s feiebaváli szeretet fejlesztése, 
gazdasági szükségletek közös beszerzése, termények 
közös értékesítése, a hazai ipar, különösen a helyi kis­
iparosok támogatása, előnyös kölcsönuay letek közvetí­
tésé, közbenjárás terhes adósságok konvertálásánál, a 
szövetkezés előnyeinek ismertetése, olvasókör és könyv­
tár létesitése, szóval a község lakói összes anyagi, er­
kölcsi és szellemi igényeinek kielégítése.

Minden gazdakör tágjává lesz a Magyar Gazdaszö­
vetségnek, összeköttetést tart. fenn a vármegye gazda­
sági egyesületével s kívánságait, ezek utján u legfelsőbb 
hatóságuk előtt i< nyomatokkal tolmácsolhatja. A Ma­
gyar Gazdaszövetség támogatja a gazdaköröket könyv­
táraik berendezésén«], közbenjár a tekintetben, hogy 
a lapokat kedvezményes árban kapják, gondoskodik 
szakemberekről, kik a gazdakörben gazdasági és tár­
sadalmi kérdésekről előadásokat tartanak, gondoskodik 
videkenkint megbízható szaktanácsadókról kik a gazda­
körük tagjainak a bet bizonyos meghatározott napjain 
adó, katonai, telekkönyvi, peres, hitelmüveleli s más 
ügyekben útbaigazítással szolgálnak.

Alapszabály-tervezetet mindenkinek készséggel küld 
Meskó Pál, a Magyar Gazdaszövetség titkára (lakik: 
márczius hó végéig Nyitrán, azontúl Budapesten).

Irodalom.
Az „Alsófehérmegyei Tanügy“ c/.imü paeda- 

gogíai havi folyóirat l-ső (mutatvány-) számának meg­
jelenése alkalmával röviden jeleztük, hogy e hézag­
pótló folyóirat kiállítása csinos, tartalma változatos.

Egyúttal örömünknek adtunk kifejezést, hogy a viszo­
nyaink között elég nehéz vállalkozás létesült, remélve, 
hogy tanügyünk fejlesztése czéijából teljes sikerrel fog 
munkálni.

Reményeinkben nem csalatkoztunk. Most, hogy a 6. 
szám is kezünknél van, meggyőződéssel mondhatjuk el, 
hogy e füzet szerkesztői a maguk elé tűzött feladat meg­
valósítására turekesznek. A kiállítás csinossága, a tar­
talom változatossága a papír jósága, tiszta nyomás 
mind arra vallanak, hogy e lap gondos kezekben van. 
Számről-számra lehet észrevenni, hogy a nyomdai hi­
bák következtében az l-ső számnál mutatkozó pongyo­
laságok a gondos vizsgálat következtében elenyésztek.

A változatos tartalom minden számnál észlelhető. Az 
egyes peadagogiai munkákon kívül közöl hivatalos ren­
deleteket, statisztikát. Értesít a megyében előforduló 
tanügyi változásokról s ami fő: alkalmat nyújt a tanító 
utak és tanítónő úrnőknek arra, hogy általános érdekű 
paedagogiai dolgukat maguk között szélesebb körben is 
megvitassanak. \z önképzést elősegíti. A tanítóság 
között szorosabb kapcsot létesít. A szülőknek, társa- 
d.lomnak a tanügy és annak munkásai iránti meleg 
érdeklődését telkeit! és .fokozza.

A szerkesztők az ügy iránti lelkesedés által vezérelve 
nem riadlak vissza sem fáradság, sem anyagi áldozat­
tól, csakhogy e régen nélkülözött folyóiratot, mint a 
tanítóság összetartására szolgáló kapcsot, létesíthessék. 
Előfizetési arát a tanítók részére oly csekély összeg­
ben állapították meg, hogy ez előfizetési, ár mellett a 
legszerényebb jövedelemmel bird tanító is megrendel­
heti. ügy vagyunk meggyőződve, hogy e vármegyének 
meglehetős számban vannak értelmes, szakképzett s 
általános ismerétekkel bitó, toll forgató. tanítói, kik 
szellemileg is támogathatnák azt. a lapot, mely hivatva 

I van Alsófehérmegye tanttgyét fejleszteni s alapját 
I vethetné meg a megye tanügyi történetének is. Tö- 
j mörüljön tehát a tanítóság -e lap körül s szellemi és 

anyagi támogatásával törekedjék e lap megerősítésére. 
Egy ily irányú lap hosszú életet csak úgy biztosíthat 
magának, ha a tanítói kar. melynek érdekében e lap 
létesült, szivvel-lélekkel igyekszik támogatni.

Ha a szerkesztők buzgósága, akarat-ereje csak fele­
részben is méltánylással találkozik a tanító urak és 
úrnők részérői, az a 100-at megközelítő testület, szellemi 
és anyagi utón hatalmas életerőt nyújthat a még 
bölcső-korát élő folyóiratnak s fejlődéséhez fűzött re­
ményeinknek biztos talaját készítenék elő Mi, akik 
örömmel vettünk hirt e folyóirat megindításáról s an­
nak irányáról is tájékozást szereztünk magunknak, 
mindig érdeklődő figyelemmel kisérjük fejlődését s tő­
lünk telhetőleg támogatásban is részesítjük. Egyúttal 
pedig a szülők figyelmébe is ajánljuk e folyóiratot, mert 
sok olyan tanulságos közleményt, hoz a nevelésügy 
köréből, melyeket, a szülők is haszonnal olvashatnak.

Apponyi a Magyar Könyvtárban. A Magyar 
Könyvtár most megjelent januári sorozata jelentős meg­
lepetésben részesíti a müveit magyar közönséget: egy 
kettős füzetben közli gróf Apponyi Albert válogatott 
szónoklatait, s igy olcsó alkalmat nyújt minden magyar 
embernek arra, hogy mégismerje e kiváló államférfiul, 
akinek egyénisége remek szónoklataiban domborodik 
ki legméltóbban. Nagyjelentőségű e füzet, mert megér­
demelt népszerűséghez juttatja a politikai szónoklat 
irodalmikig rendkívül elhanyagolt ágának egyik legki­
válóbb képviselőjét. A müveit közönség érdeklődött 
ugyan eddig is a rlieforikai termékek iránt, de főleg 
üzért, mert az eddigelé gyéren ugyan, de mégis össze­
gyűjtött szónoklatok rendesen nagyon drága kiállások­
ban jelentek meg, étdeklődése csak az óhajtásnál ma­
iad!. Ez az első eset. hogy a modern államférfi szó­
noklatai ily olcsó kiadásban kerülnek forgalomba. A 
füzetet nagy Ízléssel Körösi Henrik válogatta össze, 
aki bevezetésül érdekes képét testi meg Apponyinak,

S igy mig emberileg szólva teljesen érzem a földi 
öröm legnagyobbikát. Honosim jobb, s nemes részének 
kpgyeit, s rokon érzelmit bírom. Honunk jövendője is 
vaj mi szép színekben mutatkozik lelkem előtt. Mert 
mely nemzet a valónak szövétnekét el nem tapossa 
az igazságnak gyáván hátat nem fordít, gyengeségé­
nek felfedezőit, inegtámadóit nem üldözi; de bátran 
tekint, a maga nn-gesmerés Keserű takiibe, nagylelkü- 
leg elismeri ön hibáit, s nemes szellemtől lelkesítve 
hathatos javulásnak indul, — annak sírja ásva még 
niiils, s újjá születését gáncsolhatja; nehezítheti ugyan 
vak buzgalom, hitszegé», és kajáuság kétségben esésig; 
de emberi erő azt hátráltatni többé nem bírja; s ha 
nem erősitue azon egy gondolat, minden lelki tehetsé- 
gimen szünet nélkül átható ezen hijedelem mely szerént 
tisztán latom magyar közös Honunk egykori nagyobb 
díszét. Nemzethez illőbb állását; - Földi létemnek egy 
pertze se volna edes, de csak tűrhető sem. — Ám de 
nem ketsegtető reményben csak, hanem Vallási Szent­
ségben lebeg előttem Honunk szebb jövendője, s e hi­
temben semmi el nem gyengíthet, s bátran várom hé 
Nemzetünk utóbbi sorsát, mert annak elvégre csak 
szereucsésbbnek kell lennie. - Ha saját hibáink által
mu magunk nem döfjük a megsemmisítő vasat keb­
lünkbe.

E tengely körül forog szeretett Hazafiak ! Létünk és 
enyészetünk.

A magyarnak semmi időben sem volt nagyobb, va-v 
legalább karosbb ellensege. mint önn maga; s ezen 
boldogtalan öngyilkolási szellem, mely évrajzink min­
den lapjait diszteleniti; sehol egyebütt, mint Nem­
zetünk tenger hiúságában, s korlátot nem ismerő kevély­
ségében vette eredetét. - Mindenki mindenben első és

vezető vágyott lenni; — igaz szó serié, hízelgés köny- 
nyen bilintselé; — Miből mindazon határtalan rósz ára­
dott szegény hazánkra szüntelen, mit a megbántott 
hiúság bos/.ut szomjazó agyarkodás, s rokon vér után 
csengésnek poklai az emberi nem lealacsonitására — 
megsemmisítésére csak forralhatnak.

Vegyük például a múltat, s tanuljuk meg elvégre 
az önmegtagadást, a polgári erények e leg uagyobbi- 
kut, s hazánk boldogabb sorsa biztos. Mert önmegta- 
gadas löredelmet szül, nagyobb tulajdonoknak irigyül 
illat nem zár, s örömet a közjóban, köz szerencsében 
s nem személyt érintő dicséretben s jutalomban leli, 
s mi legfőbb pánczélul szolgál a nemzetiség mind azon 
megtámadásai ellen, hülyékét a világ nemzet nélküli 
selejtessel minden időben, s szünet nélkül koholtak az 
embeiiség lelkesbb része ellen.

Etdély szomorú állapotban van s minden oldalról 
feltornyosult felette a ború. — De tiszta Lélek, tiszta 
szándék, és türelem, — az öumegtagátlásnak e szülött­
jei, ki fogják határai közt is vívni a Szent Igazság Jo­
gait.. s ellenségit meg alázva ismét, s ismét például 
szolgálandiiak a Világnak, hogy önkénynyel párosult 
erő bekozhat ugyan, de nemzeteket csak lelki erő 
Böitsesség t. i. és Igazság — hódíthat; ki fog válni 
valódi Belső érdem u bitorlót,tol, — s szeretem hinni 
majd majd véget szakaszt a Nemzetiség Angyala mind 
azon kései üknek, miket valóság, indulat, és kajáuság 
vezet Erdély, es Ausztria közé, s hogy nints távol azoii 
hajnal támadat, midőn mind a Nemzet, mind a Feje­
delem Jogai a Nagy Világ elitje állítva tagadhatlauul 
hé bizonyítaiulják leg jobb fejedelmünk tiszta szándé­
kát; a Magyarnak pedig szerentsében balsorsban ked­
velve bár, vagy üldözve is tántoríthatatlan hűségét.

a szónoknak A vaskos füzet (271 —272. szám) hat leg­
szebb szónoklatát tartalmazza Apponyinak: Kossuth 
halála, Széchenyi emléké, az egyetemi ifjúság zászló- 
szentelési ünnepe, Sajtószövetség szervezése, a véderő­
vitából es Beszámoló c/immel. A füzetet Apponyi re­
méli kivitelű arcz.képe és aláírása gaz-iagitja. Ez. érté­
kes füzettel egy illőben megjelent a januári sorozatban 
Gorkij Maxim-nak. a kiváló orosz Írónak egy hosszabb 
elbeszélése: Malva, Yartin jeles fordításában (269. sz.) 
Gurkij-t könyvulaklmti a M K. ismertette meg először 
a in agyar közönséggel, s az. újabb tiorkij-füz.etben bi­
zonyára csak növelni fogja a nagy orosz tró népszerű­
ségét hazánkban. A 268. szám Sallustius Caiiliuá-ját 
közli Kazinczy Ferenc/, fordításában, amelyet Wirth 
Gyula nézett át. Nemcsak a klaszikus történelmi 
munka, tie Kazinczy jeles fordítása inak főieleven i lése 
is rendkívül becsessé teszi e füzetet. — A M. K. cgy- 
egv száma 40 fillér. Az eddig megjelent számuk egyen­
ként vagy egyszerre is (részletfizetésre) megrendelhe­
tők a Lainpel Wudiauer fele udv. könyvkereskedésben, 
Andrássy-ut 21.

Vegyes hírek.
Szolgabiró-helyettesités. Főispánunk ő mél­

tósága Zalányi Gézát, a beteg kouc/.ai szolgabirót, 
Kovács Pál közigazgatási gyakornokkal helyettesí­
tette.

Hymen-hir. Fésűs Albert nagyszebeni kir. kul­
túrmérnök eljegyezte í. é. és hó 9 én Király Erzsiké 
oki. tanítónőt, Király Miklós ev. ref. pap., áll. poig. 
leányiskolái igazgató leányát Zilathuáii.

Morzsa. Az igazi pikniknek éppen olyan elma­
radhatatlan következménye a morzsa, mint amilyen 
tartozéka az egészséges szép virágnak a kedvező nap­
fényén ételt gyümölcs, a kellemes izü, csattanó piros, 
ingerlő és étvágygerjesztő gyümölcs. Piknikeiuk förté- 
netéoen, ha ugyan nem kellene inkább hangulatos köl­
temény-sorozatnak tartanunk, a második fejezel, vagy 
második ének szinte érdekesebb, mint az első. Éppen 
úgy, mint az érdekes regénynek az előkészítő része ha 
hosszadalmasnak tetszik is; de annál élvezetesebb a 
vége, a kifejlete, a csattanója. A természetben is, az 
életben is akkor szereljük meg leginkább a szépet, az 
örömöt, az el vezetet, a jókedvet, mikor búcsúzni kell 
tőle. falán ez az oka a morzsa-kor emelkedett hangu­
latának. De akármi az oka: tény az, hogy a szép gyü­
mölcs, a jó kedv kellemes izü szép gyümölcse, a máso­
dik napin, a morzsára teljesen kifejlett, megérett. Igen 
bizony, mert olyan szerető kezek gondozták, öntözlek, 
olyan hő sugarakkal melengették, ápolgatták, érlelték 
a kedves csemetét hajtásaiban, virágaiban, szóval egész 
fejlődésé be ii, hogy a siker e! nem maradhatott. íme 
itt az eredmény valódi oka: a kedves gazdaasszonyoknak 
szóval ki sem fejezhető, annál kevésbé méltányolható 
fáradhatatlan buzgósága, kimeríthetetlen jó kedélye, 
aezeios frissesége. S ez a jelen alkalommal annál na­
gyobb érdemük, mert a nagy munkát csak hárman 
osztották meg maguk között. Mindazok nevében, kik e

Ön megtagadás drága hazafiak, és minden kísérté­
seken győzni tsak türelem, im ezek menthetnek meg, 
s csak ezek; s fogadom nem lesz legcsekélyebb részein 
bennük utolsó lelielletemig. Erdélynek, s Magyar Or­
szágnak érdekei ugyan azok, s igy ki őszintén, és ügy- 
gyíl szolgálja az edgyiket, a másiknak is ha embere, 
ne felejtsük ezt, s bízzunk a valóban, az Igazságban’ 
s mindenek felett, tiszta szándékunk, és férfias álha- 
tatoságunkban; csekély, de liáládattal teli, Személyem 
pedig ezen tulis kegyes és barátságos indulattal Ítél­
tessék Alsó Fejér Vármegye Nemes Rendéi kedves 
atyámfiái által, ki a hódolatnak, s rokon vérnek leg 
valódibb érzetével vagyok 

Tisztelt Hazáin fiainak 
Alsó Fejér Vármegye nemes Rendéinek

Háládatosbb szolgája leghűbb rokona 
Széchenyi István 

Pozsony november 9-én 1835.

Mely ezen lelkes Válaszát a Magyar Hon nagy 
fiúnak harsogó Éljen kiáltások, s buzgó örö­
mök között értvén a nemes megye Rendéi; azon 
forró tiszteleteket, mellyel a két magyar haza e 
nagy Embere aránt állhatatosa» viseltetnek, ezen­
nel ismételve kijelenteni, és Jegyzőkönyvekbe való 
ilyetén beigtatásával örökösiteni kedves kötelessé­
güknek esmerték és ezzel a Gyűlés bévégződik. 

Nagy-Enyeden Szent György hava 4-én 1837.

Zudor János
<P- H ) H. FőBiró.

Kovács István 
Totlvivő, és H. Főjegyző.
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kedélyes mulatság ölöméiben részesültek, elismerést és 
köszönetéi mondunk J a n c s o Lajos né. özv. Józsa 
Zsigmondit« és ifj. Winkler Ja nos ne m höl­
gyeknek.

— A kollégium növendékei, minta a Hidegkút 
vizét isszák, egészség dolgában jobb állapotban vaunak. 
Az iskola orvosa határozottan annak tulajdonit ja, hogy 
a megelőző évekhez képest, sokkal ritkábban fordul elő 
a mocsári:». Ez a város ivoviz-mi/.eriai megoldására 
nézve intésképpen szolgálhatna.

— A világítás fejlődése. Mind n,agy Városiasabb 
lesz városunk középpontja. Az uj világítási mód, az 
acetylen gáz alkalmazása mind jobban válik be. A vá­
rosház elölt tegnap gyújtották föl az ulczai lángokat, 
melyek kellemes fény nyel ragyogták be a fél piaczof. 
Mint értesülünk, vasárnap, 17-én ölt a Kaszinó helyi- 
s^ee „tündéri fényt“. Kívánatos volna, hogy városunk­
ban minél elébb általánosabb legyen az u| világítási 
mód.

— Bethlen Gábor és Mikes Kelemen. Mind a 
kettőnek méltó emléket akar állítani a hálás utókor, 
s ötömmel látjuk, hogy nemcsak Erdélyben s a Szé­
kelyföldön él a szivekben a nagyok iiánt a kegyelet: 
nevük hallatára megdobbannak az igaz magyar szivek 
hazaszerte. íme Pakson az ottani állatni polgári fiúis­
kola hazafias ünnepélyt rendez Bethlen Gábor és zá- 
goi'i Mikes Kelemen szobra javára. Bethlen Gáborról 
Rátkay László országgyűlési képviselő, Mikes Kelemen­
ről Krivácsv Károly aljárásbiró tart méltató beszédet. 
És lesz több szavalat, zene. Többek közt énekelnek 
székely népdalokat is. Vajba az országnak mennél több 
városában követnék a paksiak példáját!
“ Elszámolás és köszönet. A kolozsvári ev. ref. 

tbeol. fakultás ének- és zene-egyletének f. hó 8-án 
ÍSagy-Enyeden tartott tánczestélyén a következők tizei­
tek tőiül; Zey k Dániel, Szász József, Felszeghv Sáu- 
ilor, Török Bertalan, Gáspár János, n.-enyedi ref. egv- 
ház, n.-enyedi takarékpénztár 20—20 kor., Zeyk Ka­
roly, Szan-szló Albert dr, Butír Jenő dr, beivel Jónás 
Adolf, Ivenessey Béla 10-10 kor.. Tutit Miklós, Boga­
rast Béla, \ arró László dr.. Szilágyi Farkas 7—7 kor., 
Miksa Elek, Uray László 6-6 kor.. Stief Jenő 5 kor’ 
36 tili., Jener Elek dr., Lengyel György dr, Benedek 
Gábor, Graef János. Zeyk Endre 5—5 kor, Fai nos 
Árpád dr., özv. Lőcsey Lajosné, Müller Mihály, Wonk­
ier A. dr., Bállá Béla, Fesztinger Dávid 4 — 4 kor., 
Földes Ede, Gruzda Domokos, Lázár István, Nagy Lajos, 
Csatő János, Imreh N., Sándor János, Vásárhelyi László, 
Málnást Lajos. Reinhold Olivér, özv Bartlia Gergelytté 
3—3 kor., Imreit József, Schönberger Mór, Nussbaum 
József, Deutsch Ede, Nagy István, Dobozy Vilmos dr. 
2—2 kor., Ferenc/ Samu, Bartók Dénes, X Y. 1 — 1 
kor. Fogadják a itemesszivü adakozók ez utón az egy­
let hálás köszönetét.

— A gazdatisztek országos egyesülete szer­
dán délután Bujitttovics Sándor elnöklete alatt igazgató- 
választmányi ülést tartott. Ez alkalommal az ügyvivő 
jelentést tett az érdéi y részi gaz d a tiszte k 
egyesületének múlt vasárnap N a g y-E u v e - 
den t a i t ot t alakuló gyűléséről, melyet örven­
detes tudomásul vettek.

— Az orosz hernyó veszedelme. Erdélynek 
Bukovinával határos részét erősen fenyegeti egy Orosz­
országban óriási pusztítást tevő eddig ismeretlen her­
nyó. Darányi földmivelési miniszter felhívta a rovartani 
állomást, hogy e rovar pusztításáról az érdekelteket 
tájékoztassa s a kártételek megakadályozása módjairól 
oktassa ki. Egyúttal felhívta az érdekelt löt vényható- 
ságok alispánjait, hogy a hernyó jelentkezése esetén 
sürgősen tegyenek jelentést.

— Negyedfél óra alatt Budapestről Bécsbe.
A magyar Államvasutak legközelebb, minden valószínű' 
ség szerint márcziusbau, megvalósítja régi tervét és uj. 
rendkívül gyors, kényelmes vasúti összeköttetést létesít 
a budapesti—bécsi vonal marcheggi oldalán. Eszerint 
az Államvasutak uj gyorsvonat! közlekedést fog beve­
zetni, melynek korrespondáló vonatai három és fél óra 
alatt teszik meg az utat Budapest és Bécs között, át­
lag száz kilométernyi sebességgel haladva. Mint érte­
sülünk, az uj gyorsvonatok délután bálomkor indulnak 
el Budapestről, illetve Bécsböi, s csak Érsekújváron. 
Pozsonyban és Marchegben állnak meg.

— Időről időre jó, ha emlékeztetünk arra, hogy 
mi hasznosat mulasztottunk, mi előnyöset nélkülöztünk.
Igv ti/, esztendő óla a mindennapi kávéasztalra kivá­
lóan fontos uj bevezetést a családok nagy száma saját 
előnyére figyelemben tartja és állandóan ápolja. Szük­
ségét érezzük azonban még mindig annak, hogy minden 
háziasszony és anya figyel mezt' ssék arra, hogy a ma 
már mindenütt a legjobb sikerrel bevezetett Kathrei­
ner-féle Kneipp-maláta kávé mint pótlék a habkávéhoz 
a kávéitalt nemcsak izében lényegesen finomítja, hanem 
ezt egyúttal, ami pedig igen fontos, az egészségre 
nézve előnyössé teszi. Egyszerű fogalom szerint sem 
létezhetik ideálisabb kávévegyület, mint az, amely a

kellemes és kedvelt babkávéi/t a honi maláta e-ész- 
*égi előnyeivel egyesíti, amint ez az eset a Kathrei- 
n er-féle Kneipp-imiláta kávénál oly fö'üimulimtathm 
módon fenfnrog. Ez továbbá azt az összeírást»tiliilmtat- 
1:1,1 elŐ».Vt bírja, hogy „tisztán“, azaz minden Inbkávé 
hozzáadása nélkül is, igen kellemes kaveizzel hit, es 
ez.-ti okból mint legjobb pótlás ajanitatík ml, a Imi a 
babkávé otvosilag mellőztetni rendeltetett. N,-m v|eggd 
hangsúlyozhatjuk, hogy csakis a „valódi“ Kathreiner, 
az ismert eredeti tvathreiuer-csomagokhan mutatja fel 
tmtid ezeket az előnyöket, amelyekkel a meg mindig 
felmerülő utánzatok, az úgynevezett „nyílott áru“ a 
ami nem egyéb, mint egyszerűen pörkölt árpa avagy 
maláta, sohasem bírhat.
- Lelkészek, tanítók, kántorok s mind a,ok, 

kik hangjuk tisztaságát es erezes-egét épségben tar­
tani óhajtják, használjanak Réthv-fele petnetefü-c/uk,ir­
kát de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, bogi valóban 
Rethv-féiét kapjanak, mivel számos utánzata vau.

Közgazdaság.
Hogyan készítsük elő a földet zabos 

bükköny alá ?
A zabos bükköny egyike a legértékesebb takarmány­

növényeknek, s bátran einiomlhaljuk, hogy zabos bük­
köny nélkül ma egy gazdaság sem exisfálhat. Ez állí­
tásból az is következik, hogy a zabos bükköny terme- 
iését a lehető legnagyobb eredményre fokozni minden 
gazdaságnak saját, érdekében álló kötelessége. Ismernie 
kell tehát a gazdaságnak ama szabályokat, melyek a 
termésfokozás szempontjából kellően mévlegelendok. E 
szabályok közül első helyen áll a talaj mikénti előké­
szítése.

1 agádhatatlanul leghelyesebb az, ha a trágyát még 
őszszel kihordva leszántjuk s a tavaszi szántást mel­
lőzve foga so kink, vagy ha az őszszel leszántott érett 
tragya eléggé korhadt, extirpáluuk. Ez esetben a zabos 
bükköny korai tavaszi vetésének mi sem áll útjában s 
hogy ez különösen az alföldön mily fontos, azt bőveb­
ben magyarázgafttunk felesleges.

A föld előkészítésénél tehát az érdes barázdában 
fekve maradó őszi szántást mellőzhetetlen nek. a trágya 
őszi leszállítását pedig helyesnek kell tartanunk. De vi­
szont az is tagadhatatlan, hogy a gyakorlati életben az 
elmelet által felállított szabályokhoz minden körülmé­
nyek közt alkalmazkodni lehetetlen, meri pi nem szánt­
hatjuk le a trágyát őszszel, ha kihordására nincs időnk. 
Ilyenkor télen hordjuk ki s szétteregetvén az őszi szán­
táson, tavaszsza] leszántjuk Ezen eljárásunk lesz azon­
ban hátránya is, nevezetesen az, hogy a tavaszi munka 
s vetés csak később veheti kezdetét. Leghelyesebb az 
az eljárás, ha a trágyát télen át a szántat!,in, tehát 
még lat lös földre hordjuk ki és szétteregetjük, inéit a 
szántaijai: föld a trágya alatt igen nehezen szárad, so­
káig ragadós marad s igv a szántás-vetéssel elkésünk. 
Ha már az ősz folyamán nincs elegendő időnk a trá­
gya k'holdasára, akkor hordjuk ki azt tavaszsza! s 
azonnal szántsuk alá ; minthogy azonban ez esetben a. 
tiágya e telepen esetleg túlélhetne, megfelelőbb lesz 
azt a trágyázandó tábla szélére kihordani s ott nagy 
csomókban kupaczolui. Amennyiben műtrágyát, is óhaj­
tanánk használni, úgy ennek elszórása tavaszszal tör­
ténjek ; — s ezt ajánljuk is, mert az ujabbi kísérletek 
annak hatásos eredménye mellett szólanak.

Szerkesztői üzenet.
Sz. I. Verseit nem közölhetjük. Majd, ha technikája ügyesebb lesz, 

ami bizonyára rövid időn bekövetkezik, akkor keressen fel bennünket.
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Szerkesztőség :
Dr. RAGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 2773-1901. 
tik tí.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a szászsebes! takarékpénztár részénytársaság végrehajtó­
iénak csatlakoztatott társainak Lutsch György és-neje végrehajtást 
szenvedők ellen 93 korona tőkokövetelés és jár. iránti vágrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) 
területén lévő Gergelyfija községben és határán fekvő gergelyfaji 107 
sz. tjkvben A + i, 2, 12, 16, 23 r. 188, 189, 1277, 1278, 3489, 
3959, 5175, 5176 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Lutschné Hütter 
Katalin nevére felvett '.j rész 415 kor. 25 fillér, a gergelyfái 
278 ez tjkvben A 1 r. 917 hr. sz. a. foglalt ingatlannak Lutsohné 
Hütter Katalin végrehajtást szenvedő 4/,, része 144 korona, a ger- 
gelyfáj: 574 sz tjkvben A 1, 2, r. sz. 3385 b, 3401 2 hr. sz. a. 
foglalt 4 részben Lutschné Hutter Katalin végrehajtást szenvedő és ' 
részben Stefáni Mihály Wagner végrehajtás alatt nem álló társtulajdo­
nos nevére felvett egész ingatlanok 178 korona, a gergelyfaji 287 
sz. tjkvben A + 1. 4, 6, 9 r. 1328, 1712 2, 4487 2, 3448 a, 3449 
ht. sz. a. foglalt Lutschné Hütter Katalin nevére felvett egész ingat­
lanok 1024 korona, a gergelyfái 309 sz tjkvben A -f 1 r, 686, 
08/ hi. sz a. foglalt ingatlannak a Lutschné Hütter Katalin nevére 
felvett <, rész 411 korona, a gergelyfaji 329 sz. tjkvben A -f 1 r, 
3481 hr. sz. a. foglalt 1 , részben Lutschné Hütter Katalin végrehaj­
tást szenvedő, 1 —1 részben Lutschné Hoppelt Mária, Lutsch Má- 
tyásné Foltén Katarina és Fallen Agnefa szül. Binder, % részben 
Gogescli Mártonná Falten Rozina nevére felvett ingatlan 374 korona.
a gergelyfáji 813 sz. tjkvben A 1—9 r. 1785, 1885, 3701, 3702,

Sz. 4306—1901. tlkvi

Árverési hirdetmény.
A marosujván kir jbiróság, mint telekkönyvi hatóság az Osztrák- 

Magyar bank vegrehajtatónak Kozma Imre elleni végrehajtási ügyé­
ben a kertiem következtében 31,668 kor. 42 fillér tőke és jár. fel­
hajtása vegeit a végrehajtási árverést Kozma Imrének a in -sülvei 3 
“a,u" fikvben A + 223, 224, 232-303 r. sz. alatti ingatlanaira 
67,680 korona, s a m.-sülyei 387 számú ijkvben A 4- 1 és 2 r.
fb-b L 0 ,,e 300 koronáljan megállapított kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett ezennel elrendeltetik.
■ Ka,r wrKS AP02 év február 21-én d e. 10 órakor fog alól- 
trod telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az árverés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadék- 
kepes értékpapírokban a bírósági kiküldöttnél letenni.

A vetelar az árverés jogerőre jutásától számitandólag 3 egyenlő 
részletben 30 nap, 3 hónap és 6 hónap alatt fizetendő 6% kamatok- 
Käl együtt.

Maros-Ujyártt, 1901. november 5-én 
A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

3728, 3934, 4231, 4438 1, 4443 1 5930, 3471 hr. sz. a. foglalt. 1 , 
részben végrehajtást szenvedő, % részben a nagyszebeni földhiteiinté- 
tézet és 1 , részben Stefáni Mihály Wagner végrehajtás alatt nem 
álló tulajdonos társak nevére felvett egész ingatlanok 394 korona, a 
gergelyfáji 814 sz. tjkvben A 4- 1 r. 1457, 1458 a, 1458 b hr. sz. 
a. foglalt. részben végrehajtást szenvedő és Stefáni Mihály
Wagner, */4 részben Buhoj Juon Zidu végrehajtás alatt nem álló tu­
lajdonos társ nevére felvett ingatlan 59 kor., a gergelyfáji 815 sz. 
tjkvben A 4- 1 r. 2345 hr. sz. a. foglalt 5 ; —1 4 részben végrehaj­
tást szenvedő és Stefáni Mihály Wagner, - , részben Mik Márton 
végrehajtás alatt nem álló társtulajdonosok nevére felvett ingatlan 
30 korona, s a gergelyfáji 816 sz. tjkvben A + 1 r. 4436 1 hr. sz. 
a. foglalt ' 4—' , részben végrehajtást szenvedett és Stefáni Mihály 
Wagner, % részben Stefáni Mihály végrehajtás alatt nem álló tulaj­
donos társak nevére felvett ingatlanra az árverést 57 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 22. napján d. e. 10 
érakor Gergely faja községi: izánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók mindnyájan tartoznak az ingatlanok beesárá- 
nak 10%-át, vagyis 41 kor. 50 fillért. 14 kor. 40 fillért, 17 kor. 
80 fillért, 102 kor. 40 fillért, 41 kor. 10 fillért, 37 kor. 40 fillért, 
39 kor. 40 fillért, 5 kor. 90 fillért, 3 kor. és 5 kor. 70 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik fában kijelölt évadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. év LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1901 évi október hó 27-én.

Korinsky Győző,
kir aljbiró.70 1 — 1

60 3—3
Solyom s. k

kir. aljbiró.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fii.

Becsbe való költözködésem miatt Magyar-utCza 
59. számú lakásomon négy szoba bútor, egy zon­
gora és két pompás olajfestmény, minden alig 
használt állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető 
A seb T Izsáknál.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a nemet helyszerzőnek a következő cziin- 
mel: Stelien-Boten Braunschweig.



4. oldal.

Sz. 393-1802
tiki i

Közérdek.

Póthirdetmény.
A i.ahiitsfahi kir jbiróság mint teWkk6:.)VÍ hahóig i-s/f-I i> >- 

hirré t-t ük, hosv az. .AlMnu“ -akarok «• h.tehnl««*tivk
Jan,a < OM-aht-r. UlfcnMvi W<* -Item étikor ' n'.e, , JO-
iránt- vésrobiiMMM üst vében :t Ibilazstalva 1

, .>=,■ o - -,7 1 hr sz. uciti-lvk klk iiiiastíjkTben A 3 r. 2ol> !, -•>*> -• j
ára elAterjesxtéa folytan lijaUwm 240V kun.imbhii a. ..fna <’ t «"
„ hogy a 3852 991 tik.1 számú végzés téveiksxteben «zen mga. ani.v 
1965." m Areales S-án d e 10 ou, a alóli, t -elekkv, W ttod a- 
jába kit űzött árverésen árverezni szándékozok ezen 2 »00 kor. kikm 
tágj ar 10%-át kö'elesek b.aalpénzül letenni.

Egyebekben a 3852 901- tlkvi sz. a. kiadott hirdetmény es teltéte­

lek változatlan lentartanak
A kir. jbiróság teíekkvi hátósjga 
Balázsfalván 1902. f-bruár S in.

71 1 — 1

15—1902. v. sz

Enyedi Lajos.
kir. it. tálal. biró.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi I.X toiv.-vzikk 102 §-.v 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n-enyedi kir. jarasbiro- 
ságnak 1901. évi 9p 795 3 és Sp 835 3 szám« végzésé következ­
tében dr. Jenev Etek ügyvéd,által képviselt Stein Janón Ke, es 
Tókos javára Zeyk tittbor.llen 128 és 638 korona 8 jár. erejeig 1901. 
é.i deezember hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
foglalt és 680 koronára becsült következő ingóságok, ti ni. 1 telten, 
2 borjú, I kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a n -enyedi kir. jarasbirosag 190). évi V 9i6 2 
száma" végzése folytán Diodot. az elöljáróság házánáHeendó eszköz­
lésére 1905. márezius hó li-ik napjának .1- n. 3 óraja hat.)id< ül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 
108. §-a" értelmében készpénzfizetés melleit a legtöbbe, igeiének 
szükség esetén beesáron alul is el lógnak adatni.

Kelt Nagy-Knyedeii. 1902. évi február hó 11-én.
Gajzágó Simon.

g, 1 _^ kir bír. végrehajtó.

Sz 231 1902
tlkv.

Hirdetmény.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 3711 13

árjegyzéke
kor. 72 fillér j

1902. január 1-től kezdve:
kgr. marhahús - - - -
kgr. 1. őszi. borjúhús . — - ‘ -
kgr. II. oszt. borjúhús - - - 64
kgr. 111. oszt. borjúhús - — - »6
kgr. sertéshús ------ — 60
kgr. pörkölt fehér szalonna 1 - -{)
kgr. füstölt paprikás szalonna 1 .. 28
kgr. császárhus „ - - - 1 (>0
kgr. sonka -------- 1 » -u
kgr. főzött sonka _ - - 2 .. 4.0
kgr. zsír _ .. . - - - 1 -- 4(l
kgr. lengyelkolbász .. - - 1 - -6
kgr. párizsi kolbász - - 1 .. 44
kgr. száraz kolbász . _ 1 - 44
kgr. disznósajt _ . . - 1 » -11
darab szalvaládé .. - °8
pár lormásvirsli ... . .. OS

4o minőség és pontos mérték

14. szám.

Az emberi erő
megújítására

Imnvallásáiiak megakadályozására páratlan szert találtak tel. Akik. 
Írnak, insvc, kapnak egy préé-a-e-om got * egy «../ la,^ 

k.,IV, Vet r/, nt a es-ulasz r. m-ly mar e- rek- t. mentet! meg akik 
pa/a,"ul bántak ifjúságukban az istenadta el-terovel. Aln-Un j-iekony. 
Lém intézel eze,: száma» küld a cs»m-zban om.sszeO es haszna at, 

sokat. K/zel a házi orvess ivga! mindenki mmi .gat gy..g>itha'j.v. 
Éwk úu% tartó testi és szoil-mi gyvngoseget sikerrel lehvi xeie g>i- 
iívitani Különösen azok számira való az, orvosság, akik oiihonukat 
uí'vo.-ltis ezéljábil tv-m hagyhatják el. A bérroenterott levelei a Követ- 
kezű ez.lmre'keli küldeni: Stale Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wav ne, Ind. America. 3629 31-

őritiéhVS/éhfs község leh-kkönyvei tagosítás kö­
vetkeztében uz 1859. évi 2570. számú szabály- 
rendeleiiiez képest átalakít tátik, és ezzel egyidejű­
leg mindazun ingaliaiiokra nézve, amelyekre az
i88b XXIX, az i889- XXXVIII as 1891 XVI 
t.-vzikkvk a lény leges birtokos lula jdonjogának 
bejegyzés.'-! rendelik, az 1892 XXIX i.-p.zikkben 
szabályozóit eljárás a. telek jegyzőkönyvi bejegyzések 
led vésni lesé vei kapcsolatban foganatosít tál ik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helvszini eljárás a nevezett községben 1902. 
évi márczius hó 17-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva fe'hivalnak :
1. Az összes érdekeltek, liosiy a liilelesitési lár- 

gy a fáson szemelvesen, i vagy moghalamiazott állal 
jelenjenek mee és az tij tervezet idleu nelaláni 
észrevételeiket, annál bizonyosabban adják elő, 
mer! a régi lel-kkönyv végleges a'alakitasa után 
a leves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem ér vé­
ny esil hetik.

2. Mindazok, akik a leiekjegyzőköny vekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kivannak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő 
bizottsága elölt a kitűzött határnapon kezdődő eljá­
rás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

?>. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az ábrásra az 
1886 XXIX t.-cz. 15-18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5,6 , 7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizott­
ság (-lőtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebele­
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben joga­
ikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illetékek elengedési kedvezményétől is elesnek.

4. Azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén a bt jegyzésekkel terheli ingatlanok tulaj­
donosai, hogy a bejegyzett, jognak törlését, kérel­
mezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvá­
nítása végeit a kiküldött bizottság előtt jele ijenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

Vízaknán, 1902. évi január hó 24-én.

Korinsky,
kir. aljárásbiró.

IÉGxnt;e>sit;ós'

Tisztelettel értesíteni a n. e- közönségéi, miszerint 
Budapestiül művészi körutazást, téve, e varosba jöttéin 
s ifi tartózkodáséin idejére

I

festészeti műtermet
rendeztem be.

Készítek természet vagy fénykép után
életnagyság u arczhépeket

olajban, vászonra, nedlk :p-nagyságtól fogva egesz. élet­
nagyságig hű kivitelben, felelősség mellett.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat,

oltár- es szentképeiket,
végi képek kitisztítását vagy kijavítását megrendelésre
táj- és életképeket.

A legszebb és iegbvcséstdib családi ereklye szeret­
teinknek arc/,kepe, a legszebb családi meglepetés, ugv- 
s/.inie kügyeletes az. elhunytaknak is arc/.képeii meg- 
öiökiteni fénykép után a család szamara, melyeket a 
leghűbben felelősség melleit igeiem, avez, haj, szem, 
szia megmagyarázása után, legrövidebb idő alatt ilt. 
helyben elkészíteni.

Műtermem: Szent-király-utcza 32. sz. a.
A művészet iránt érdeklődő urak és úrnők műter­

memben mindenkor szívesen láttatnak.
Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon körülményt, 

hogy felnőttek részére festészeti tanfolyamét nyitok; 
beiratkozásokat elfogadok naponként.

Kész szolgájuk

Vasadi Kalicza Károly
39 5—10 akad. festőművész.
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Millió hölgr használja a x

FEEOLvN“ t.
He dez.ze vsak háziorvosát, hogy a 
„KEKOLIN4* nem e a legjobb ko/metikai 
szer :i kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanabb arc és a lvg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeollu“ hasz 
..álatit által. A „Feeoliu^ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elv- 
ál ütött szappan. Jótállunk továbbá 
hogy az arc redöi és ráurai, bőratkái, 
(mitesser) és ar< pörsenések í wimmerli i 
stb. a „Feeoliu” használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeoliu” 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
hajszépitőszer, megakadályozza a 
hajbihullást. a megkopaszodást és 
ä fejbetegségektől megóv. A „Feeolin” 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtisztitószer. A ki a „Fei olin” t 
ál andónn szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma- 
gunkatapénz azonnali visszaadására, 
ha a„Feeoliiv*használata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor.. 3 darab 2.60 kor. 
fi darab 4 tor. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni i4_Ctó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 0) fillo'X Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megr íulelhető FE»TH 't. 'őrak 
tárában Becs, VII *Mftriahilfer>tr. ;>S.

W

W
K* *

cc Sro)

löiieii Bseolij taiaféipeilár r.-l.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket, évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt * 
nyújt váíróra és betábiázásra. íg

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. £

Swájei óra-ipar.
Csak 

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasi* 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
éslegdivatosabbkiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameria. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.0(10 utánrendelést és 
körülbelül 3000 dicsérő level-et kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét- 
kü.dcs utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — 

Rendelmények intézendők:
Uhren-VersaucÜIiauSjfChroBos“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

Országszerte elismert, erőscsontu, 
gyors fejlödésii és edzett elsőrendű

magyar bikák,
kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó
-----  oberndorfi =

50 kilón felül minden mennyiség­
ben kaphatók

u. p. Koncza.
40 4-10

vászon-, női- es férfidivat-üzlete 
Nagy-Enye'3, Főtér. (Hid mellen.)

Van szerencsém nagyérdemű vevő közön­
ségemet tisztelettel értesíteni, hogy a léli 
idény előrehaladottsága miatt minden téli 

árut, nevezetesen :

ruhákéi inéit, flanel lek, barehetek, 
téli czipfík, téli kendők, frico-iusek 
és nadrágok, pokróczok, blousok, 
harisnyák, kézijük és sapkákat fel­
tűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron 
alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s 
dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi 

idényre szolgálatra állani. 
Meglisztelő parancsaik kérése mellett 

ajánlom magamat.

Kitűnő tisztelettel

Q3 4_* Vorobicz Kálmán.
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